



最美郑东背后是他们的“最美身影”

三伏天的郑州, 燥热无比。在郑东新区的各个主要交通路口, 你是否会注意到一片片随处可见的“志愿红”。烈日下, 骄阳中, 他们动作娴熟地挥旗、吹哨, 提醒行人和非机动车遵守交通规则。聚是一团火, 散是满天星。为弘扬志愿服务精神, 普及志愿服务理念, 提升城市文明形象, 郑东新区开展“绿城使者”文明引导志愿服务行动。无数志愿者化身为一面面鲜红的旗帜, 在郑东新区的大街小巷高高飘扬。

记者 王明阳
实习记者 钱韵璇 文/图



“小红帽、红马甲” 城市文明耀眼的花

室外温度高, 可志愿服务者的热情更高, 身穿红马甲, 头戴小红帽, 不畏骄阳, 风雨无阻, 积极开展志愿服务工作。骄阳下, 志愿者们全副武装, 全然不顾汗水打湿脸庞, 依然动作标准, 认真指挥着交通; 细雨中, 他们依然坚守岗位, 熟练地举旗、挥旗、吹哨, 引导市民遵守交通规则。

涓涓细流, 汇成江河。各乡(镇)办事处的志愿者们在辖区内积极开展各类志愿服务活动, 为郑东城市文明贡献力量。祭城路街道办事处的志愿者们在辖区开展市容环境大提升整治行动, 创建“序化、洁化、美化、亮化”的城区环境; 商都路办事处的志愿者、巡防队员、社区工作人员齐上阵, 午间不停歇, 坚守在工作一线; 龙湖办事处联合洛阳正骨医院开展大型义诊志愿服务进社区活动, 为居民健康保驾护航; 圃田乡机关党支部全体党员集中到辖区村(社区)报到, 开展“送书进社区”等志愿服务活动; 龙源路办事处在辖区安置区开展“三检”活动, 打造和谐文明社区; 杨桥办事处在辖区开展文化宣讲志愿服务活动, 普及辖区群众科学知识, 传播先进文化; 白沙园区管委会的志愿者在辖区开展清理小广告, 提升城市综合环境。



小手拉大手 人人都是志愿者

“叔叔, 指示灯还没有变, 这样过马路很危险。”7月23日下午, 在商都路办事处普惠社区工作人员的组织带领下, 小小志愿者们穿上志愿者服装, 积极投身于文明行动中。大家两两分组, 在辖区沿街巡查不文明现象, 将乱停或歪倒的共享单车摆放整齐, 捡拾路面及两侧绿化带里掩藏的垃圾, 引导行人文明通行……

郑东新区永平路小学、聚源路小学的小小志愿者们也走出校园, 开展大美东区志愿服务活动。龙子湖街道办事处知启街社区成立了“知启童行”“知启小路长”志愿服务队, 小小志愿者们穿上志愿马甲, 做起文明使者, 向沿街商户宣传“门前四包”和“六个看不见”。

文明创建在行动, 人人都是志愿者。小小志愿者们虽然稚气尚存, 但做起志愿服务来, 满脸认真, 毫不含糊, 行人纷纷竖起大拇指。



“志愿红”真是好样的!

“从早上的晨光熹微, 到中午的烈日当头, 再到傍晚的夕阳西下, 一天辛苦劳累的志愿服务活动, 让我对‘志愿服务精神’有了更加深刻的理解。作为一名教师, 经常在课堂上讲志愿服务精神的内涵‘奉献、友爱、互助、进步’, 可我从来没像现在这样细致、深刻地感受着志愿服务精神……”郑东新区一位参与志愿服务文明交通引导的教师, 在结束活动之后发的朋友圈截图在网络走红, 一时间, 激发了更多的人更加积极主动地参与志愿活动, 体会志愿活动带来的意义, 传播志愿服务精神。

赠人玫瑰, 手有余香。目前, 郑东新区很多机关单位和热心市民已经行动起来, 他们有的开展文明交通志愿服务活动, 有的开展清洁家园志愿服务活动, 有的开展文明行为宣传活动, 还有的自发组成“不文明行为巡查小队”, 劝阻不文明行为。清晨, 他们在朝阳中坚守; 夜晚, 他们在路灯下坚守; 大雨中, 他们在简易雨具中坚守; 烈日下, 他们在汗水中坚守。这座城市, 正是因为有了你们的坚守才更加美好, “志愿红”, 真是好样的!

